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Série C
Exercice 1
Partie A ; arithmetique

1 Montrons que 6 clvise lentier noturel 2 1437 + 4604
Désignans por : 0 = 37" et b= 4634 Ono:
& 337= 6{ 7o)l MT=3[5] 2 337 =5 ],
O 5'=1(6]; donc M43TsI6].
Pur conséguent, ¥ p &IV, 367 =16]. (n)
O'autre part, 1325 = 2{ 662 #1500 peut écrire : 34377 = 3437, 3437,
Lo relation (u ), &a prenant p = 662, devient ;

T =[] o M3 3BT=37]6] 0 337 2 237[6] e = 3437[6).

Puisque 3437 = S[5], olovs 0= 5[] <> 20= 10[6] etque 10=4[5);
onabtient 20=4[6] (up)
© KM =6(7R)+2 b = 2[6] (€]

Finalement, o 'aide de o reotion (upt) et (€], 204b = 6(6 et que 6= 0/6]
Dloii 2a+b = 0[6]; plus précisément 2 337" 4 4694=06].
Ce qui prouve que & civise entier noturel 2« M37™ + 4694

2 De’tenninonsl'mhrtmdxtdqw:?ﬁ‘ b = 643

(n sait bien que : Edﬂd,’ 16 = +6et 603 =67 4dred
Cegaite 31 + 16 = 603 devient [3x+4)(x+6)6x #4343
30 i M= 67443435 =37+ Bx¢dl=0
cxseloux=],
Comme x st un entier nature), olovs on prend X =7,
3. (E) Méguotiond'inconnuxet y, dans 2*; 11 17y=5.
g, Pourx==15 ety=10,0n9: 11(-15)+17{10)= = 165+ 170=5,
e couple (xo=-15;yp= 10) est une sokition particufiére de Féquation (€ |
b Sait[x; v une solvtion quelcongue de £

Msslly=3 (1)
g 175,25 (2)'
(1]-(2 | donne 21 x=xo)# 17y =sp) =0 1 {x=x)= = 17[v=py);
olors 11 chwise= 17 y=1y) etque 112t 17 sond deur entier premier enére eur,
opres Gouss 11 dise ~ v=vo). O peut trouwer un entier refat k tef que
= (y=ye)= k@ yey= =k yzy=1k=10-1k
Avee 1 (x=x0)= = I [y=w) © U(x~x)= 17(11k)
Cr-p:kor=gusllk=-5+17k
Dol Pequation (£ | admet comme ensemble de solution
Sz{{x;v))={( =15 #17k; 10=11k ); ovee kentier relotif)
4 Détermins ke s peit enternoturel n it : ::" Elll
Saitntel que;
v n=7[11);3 pentier relotiftel que n=11p+2 (1)
o n=2[10): 3 anentier#orfqueigie n=17g42 (0]

Aoide des setions { et I | oncoleat 11p+7 = 17q¢+2 <> 1 p=17¢=-5
o Qpsllg=5 o U[-p)+1g=5
On en déchit que le couple(-p q) st sokution de Méquation (£ |
Dopees 2J ), ong: - p=-15 + 17 ket g=10-1 ke p= 15~ ketg=10- 11k,
Fiooement, n=n=11p+7 =11 {15~ 174)#17= 172 - 167k ;oveck € 2
Avecn ke plus petit entier noturel on prendalors k=0 D'od #=172
Purtie B : Géométrie dans ['espoce.
Laspcederegrearthoné{0; k1P estlepon uatn

v4ytz-3=0et(d ) \odwite passant por ke point A0, 3, 0 de vecteur decten
U=j-L
1 Montrons que fa droite { d | est cantenue daes fe plan [ P |
Noaes 1 11 1) ke vectarrevmaldupon ),
- Irl‘ll(oll s
Vonl= L1 L =04 1-1=0 Lesvecteurs met [ sont orthogangur,
e
Al ko droite [ d ) est povaiiéle ou pln ()
v Pourr=Qp=3etz=0 000:x4ye=-3=04340-3:20;
Alovsfepalet 4(0,3,0 ) anpartient ou plon (P,

Por conclusion !
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\o droite [ d | est paratiéle ou plan [ P ) ot de plus ) et { P ) ont un point commun A
Alors ka droite { d ) st contenue dans fe plan (£ )

2 Equotion cartésienne du plan Q).
leplm{Q}estpwoh’é!eaup)an{P};alorskvectew;estuassiuawcwar
normal du plan { Q). Par conséquent, puis que le point O appartient @

Q) pour tout point M{x; ;= | de{QJona:
("
0|l

ALY
D'l fe plon { Q) 0 pour quation cartésienne x 4y + == 1)
Autre méthode :
levecreur;{1;1;I)estunvecteurnamu'dup!an{PJ;mbrsréwomn
estde o forme x+y+2+d=0. Puis gue e point O opportientd (Q ) ona
0+0+0+d=0 @ d=0
D'oiife plon ( Q) @ pour équation cortésienne x4y 4 =1
3 Ble projeté ortnogonal du point A sur fe plan{ Q).
0. coordonnées du point B.
¥l Equation paramétrique de fo droite { AB ),
Lodroite ( AB | est perperdiculoire au plan { Q) ;

olots e vectedt 1t €5t vecteur drecteur de o droite [AB.

n. OM= y =00 xivez=l

Pour tout potat M, v = | de o roite (AB ) i eviste un réel t

3t
teique @ {y=3+1, teR.
1=t

¥ B(xg;piza)=(A8) ()
v =t
¥y =3t .

Ona: oftittit=loi=-1
ey

Gtht =0
Dov B(-1,2;-1)
b. Distonce entre les droites (d ) et [ 0B ).
Lodroite [ OB ) apoartient ou glan | Q ) et fo droite { d ) est dans fe pfan
(P} ; pulsque les plans (P ) et ( Q) sant poraliéles, aiors les droites (d ) et
{ 08 ) sant gussi paraliéles,
D'outre part, fo droite (A8 | est perpendiculaive a la fors aux droites ( 0B |
et [d). Fingiement, I distance entre les draites 0B Jet [ d | est fo
distance AB.
Dol lo distance entre fes droites (d ) et [ 08),

A8= P+ - T (1746,

Autre méthode

ABAU
Lo distonce entre les droites (d ) et ( 0B ) est égafed :

Ono: AB(-1;4:4), U{0:1:-1) & BBali(2;-1:-1),

o PP
Onobnem—ﬁ—mrf

Autre méthode

4810
Lo distonce mrrekseres(dja{OBJ&égafeﬂ:[ﬁa.

Ono; AB(-1:-1:-1), OB (-1:2;-1) & ABAOB(3:0;-3)

B8 o W) W1 3

e R
4. Lasurface du triangle OBA.
On note par § I srfoce dv riigle OBA.

O sait bien que T droite { AB 1 etla drite ( OB ) sont perpendhendaire ; dlors
e OBl B =22 o

H'lf

Awt.48=150108=[ 6 on obiont S___ Lo

Autre méthode
S=;-FA@ o'

dvee 0410 3:0), 0B(-1:2:-1)  CAADB (-3, 0:-3),

4.0 ﬁ 1 n
Ombn'auferédm:km: :0'9:%««

Exercice 2.« 5 points »

Portie ] : Probobilité

Le sac contenant les 10 pommes (4 rouges et 6 vertes| indiscemables ou toucher.

On tire ou hosard et simultanément 3 pommes.



L Nombrede tirages possibles: C, =120,
ss o Y,
. Probobilité de {venement A : P{AJ='1T=O,3.
). Xvoriable aléotoire qui, ossocie le nombre de pommes rouges obtenues.
a  Loi de probabifté de k varioble olégtoire X'
B Voleurs prisesdeX: X(Q)={0123}

B Loide probabilte :
&1 GxC 1
PX=0)—=-; P(X=1)=——t=—,
{ J12{)6 =) 0 2
P(X=2-—— €6, 3; P{X=3)=g:l.
V(] 1 3
x|(0)1)12]3
InE
Pilg)a)m|x
b. Espérance mathématique de Ia variable oféatoire X

I TR T S
E(X)=YxP = 0x—+lx=+2c=43x—=08.
W= Laf = esligsdapdig

Portie I : Etude d'une courbe paramétrée.
kot [ &1
0 N parem 2] L ety |
TP s 2'3}

1. Position des points Mt [etM[-¢ )
x(-1)=CosY-1)=Cost=x(t); 9{-t)=Sin(-1)=-Sint=-y 1),
Alors les points M t ) et M| - t}samswnétriquesparmppondraxedesahsdsses

2. Pourtout réel t oppartenant & ——7 ,0na tappmma‘t._ ﬂ

et de plus, les points Mt | et M (- ¢ sont symétrigues por ropport a {'axe [ Ox].
Onen déduit qu'on peut réduire I’étudedemsw[l) ﬂ et compéter ke trocé de (7]

por symeétrie por rapport & 'axe desabsmses

i

£\
' x(O}%as‘Ud;.ri%}Cosg %"0.

\=/ \=/

3. o) Variations dex(t ety [t }sur| 0

Pour tous réel 1de {0;; ,ong:x'(t)={Cos’t)'=-25intCost

O‘éJ,Cosr >0etSnt 20;

On sait bien que, pour tout réel i de

f

alors, pour tout réel t de _—} 1< [t) 0. Lo fonction x ('t ) est décroissonte
Ml
sur[intervalle D;;.
\| (x\"
¥(0)=5in(0)=0, y|~|=Sin — =
\2) '-.")
1
1 Paﬂtomrédtde( d

iLOj Jma :yt)={Sint)= Cost > 0;alorska

fonction [t ) est croissonte sur lintervale [0 ; :

b) Tableou de voriation commun de x £ et y{t)sur | 0;

=
l-.:|=q
| S S |

1

L 7

7(t) |0 - 0

¥[t) |1 + i
1

x(1) \a

/1
U '

f o) {a) T S P O
4, t=—, Mapowobscissex — = Coa’iizletardonneer 1|=5in|1|:£.
\) ‘4) 1 x’” \4.1‘ 2

14) 5

D’ouM ‘
\

Lo tangente (T d () en ce point M, est  droite passant por M et de vectew
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5. Allre de o courbe 1},




